

## LA INICIACION DE UNA IDEA

Para ayer tarde estaba anunciada la primera visita que el pueblo de Murcia había de hacer a la Sagrada Imagen de la Patrona en su Fremitorio del monte, como iniciación de una piadosa costumbre, cuya idea tan pronto fué lanzada por una comisión de señoras, fué acogida con entusiasmo extraordinario por el público sin distinción de clases.

La misma virtualidad de la idea ocasionó por lógica deducción la conveniencia de que sería muy oportuno que se facilitasen medios económicos de locomoción, para que en esa manifestación de cariño, grandiosamente tributado en la Coronación perdiese en todos los pechos con la renovación del fervor religioso al menos un día por semana.

Se nos ha dicho que ya en otra ocasión se intentó esto mismo y poco a poco fué perdiéndose tan laudable costumbre hasta caer después en la indiferencia y el olvido.

Desconocemos si los hechos son ciertos, pero aun el supuesto de serlo, son hoy las circunstancias muy distintas de los que se daban en la época en que se supone que aquello ocurrió.

La imagen bendita de la Fuensanta, aun gozando entonces de la devoción de las gentes, no había sido coronada; es decir el pueblo de Murcia no había puesto en ella todo el calor de su desprendimiento generoso ni había acumulado tantas energías para llegar a ese acatamiento público, esa sumisión como decía el ilustre Prelado de Oviedo, que reclamaba la proclamación de su reina y Señora.

Hoy después de la Coronación se han atado más fuertemente los lazos de la veneración y si se buscan esos medios, cosa no difícil, todos los sábados se repite la peregrinación con gran contento del espíritu y con gran fortaleza para el cuerpo.

Si hace muy pocos años se hubiera dicho que los pueblos inmediatos al santuario habrían de tener la facilidad en la comunicación que hoy tienen segura, entre que nadie o hubiera creído.

Hoy son dos o tres veces por lo menos la ida y el regreso de los autos de viajeros, pues esos mismos au-

tos, mientras no se realice la idea que ayer comentábamos de un buen servicio de tranvías, podrían el sábado montar un servicio especial a precios económicos que trasládase al público a la Fuensanta.

Ayer como primer día se puede decir que superó en mucho a lo que podrá suponerse, pues de Murcia hubo numerosas familias y de los pueblos inmediatos acudió un contingente numeroso, que se asoció a esa demostración de cariño que se tributa a la Patrona.

Se dirá que siempre lo primero gusta y satisface, pero después en el discurso del tiempo todo se vuelve viejo y cae en la indiferencia y el olvido; pero en el caso presente, por las razones antes dichas y por otros muchísimos motivos que podían enumerarse, se puede tener la seguridad de que no ocurrirán así, si como hemos dicho, se cuida por quien corresponde de buscar, y prestar las facilidades necesarias.

Bien ha estado esa primera manifestación del sentir murciano a su Patrona satisfecho, deben mostrar se las señoras que lanzaron la iniciativa y mayor será seguramente su complacencia al se logra establecer esa piadosa costumbre, que al impungirse ha señalado un camino entusiasta, por donde se puede llegar no solo a mantener e idea, sino a ampliarla, a darle grandes vuelos y construir una de las más simpáticas costumbres, entre las muchas que ha formado nuestro carácter tan strayente y sugestivo para los forasteros.

En otro lugar de este número hablarán nuestros lectores la debida información de este suceso que aquí solo hemos recogido para comentar la facilidad con que presiden las nobles iniciativas.

### Un robo en Torreagüera

El vecino de la barriada de Los Ramos sita en Torreagüera, Pedro Manzanos Tomás se ha presentado en la casa cuarte, de la guardia civil de Bealján manifestando que de su establecimiento le habían robado noche anteriores cuanto tabaco tenía para la venta gran cantidad de gé-

## MEDITACIÓN

A la linda Reina de la Fiesta, Josefina Espinosa de Rueda.

Fué muy breve tu reino, lo que dura una flor.  
En un trono de pétalos, de versos, de ideal,  
tú, Reina-mariposa de impoluto blanco,  
hiciste de tu reino un madrigal.

La flor quedó marabita y el reinado gentil,  
como un sueño pasó;  
voló entre los perfumes de una noche de Abril  
y en la luz de un lucero se perdió.

El trono del poeta, como no tiene más  
que gradas de visiones y flores por dosel,  
no se ha visto jamás  
mas de unas horas a la Reina en él...

Pero Dios que es el alto y sumo Providente,  
flor de siete virtudes hizo tu corazón;  
rosa de siete pétalos que besó el de Oriente  
y que tiene en el cielo su mansión.

Con esa flor divina que en el pecho atesoras,  
tú, mariposa-Reina, otra vez relucirás;  
pero no sobre el trono de unas fugaces horas...  
en un reino que no acaba jamás.

Abril, 1927.

P. JARA CARILLO

neros diversos y varios cientos de pesetas, sin que pudiera sospechar quien fuera el autor de la hazaña.

La Benemérita se personó en lugar del robo y procedió a realizar las gestiones oportunas para descubrimiento de los autores.

Lo robado asciende a 500 pesetas y hasta la fecha no hay indicios del desconocido malhechor.

Se ha dado cuenta oportuna al Juzgado de Instrucción de San Juan.

### Fuente-Alamo

#### Entierro

El traslado del cadáver a su última morada del malogrado don José Bruno, fué una sentida manifestación de duelo, en la que quedaron patentadas todas las simpatías de que en vida disfrutó el finado y las que muy justamente disfrutaban su sentido padre y también amigo nuestro don Francisco Bruno y demás familia.

Una compacta muchedumbre, donde figuraban a más de todo el vecindario distinguidas personalidades de Murcia, Cartagena, La Unión y pue-

blos limítrofes al nuestro, acompañó al cuerpo que con Cruz alzada celebró la triste ceremonia de hacerse cargo del llorado muerto, para despedirlo en su marcha al sepulcro.

Sobre el severo feretro lucían cuatro suntuosas coronas delicadas recuerdos de sus hermanos políticos don Salvador Carrascosa y don Domingo García, de su entrañable amigo don Francisco Guerrero, del Círculo Católico Social, del que era Presidente el extinto y de los Somatenes de la localidad entre los que también figuraban y cuyos miembros acudieron al entierro en Corporación.

Hacia el Cementerio fué acompañado el cadáver por multitud de personas que durante todo el trayecto se disputaban la ocasión de llevar el féretro, como último tributo de amistad y cariño.

Dios misericordioso que premia con el ciento por uno las buenas obras, habrá dado ya su gloria a esta alma que pasó por el mundo dando pan al hambriento, ayuda al desvalido consuelo al triste, ternura a los suyos, amor a todos y entusiasmos y afanes nobilísimos a la tierra que le vio nacer.

Con el lentivo que da al pesar, la seguridad de que con ellos sentimos, tan irreparable pérdida, todas sus amistades, reciban la expresión del nuestro más sincero sus desconsolados esposa, doña Isabel Hernández, hijas Faou, Antonio, Carmen, Pedro, María, Pepe, Eloisa e Isabel, padres don Francisco y doña Carmen, hermanos don Pedro, doña María Antonia, doña Carmen y doña Valentina, hermanos políticos y demás familia, a quienes deseamos resignación cristiana y fuerzas para sobrellevar este rudo golpe del destino.

Desearse en paz.

CORRESPONSAL

30 Abril 1927

### Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña la virtuosa y distinguida señora doña Carmen Montesinos Pérez, joven esposa de nuestro estimado amigo el catedrático de esta Universidad don Mariano Ruiz Fuentes García.

A los venturosos padres, abuelos y demás familia les enviamos nuestra sincera enhorabuena por tan feusto suceso.

## Una interesante carta de don Adrián Viudes

### Telegramas de gratitud recibidos por el gobernador

Carta de D. Adrián Viudes

Por nuestro querido amigo don Adrián Viudes se nos remite para su publicación la adjunta carta que remite al señor alcalde de Murcia.

Dice así:

«Sr. D. Francisco Martínez García, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de Murcia.

Querido amigo:

Por la Prensa de esta mañana me entero de que me ha sido adjudicado el premio de Honor en el adorno de fachadas e iluminación durante las pasadas fiestas.

Muy lejos de mi ánimo estaba merecer tal galardón, al que ni siquiera aspiraba, pues cuando decidí contribuir como buen murciano al adorno de la ciudad y como devoto de la Santa Virgen al homenaje debido, no se había anunciado el concurso.

Tuve necesidad de instalar un motor y una dinamo que me proporcionarían energía suficiente para la iluminación, puesto que la Compañía Leblón me manifestó que la sección de las líneas en el Barrio no permitía el suministro de fluido en la cantidad pedida. Esto le daré idea de que ni por un momento se me pudo ocurrir prescindir del premio.

Hoy me satisface la decisión del Jurado, porque ello me permite ofrecer a Vd. las quinientas pesetas para engrosar la suscripción abierta en socorro de las víctimas del desgraciado accidente del Casillo de fuegos artificiales.

Lamento solo en todo esto el haber sido causa inocente del enojo del diario «La Verdad» a quien no he pagado bien ni siquiera que me favorezca la suerte.

Con tal motivo se reitera de usted afmo. s. s. y amigo q. e. s. m. *Adrián Viudes.*

### Telegramas recibidos

El gobernador civil ha recibido un telegrama del Mayorazgo Mayor de Palacio expresando la satisfacción de S. M. el Rey por las manifestaciones de simpatía y de cariño que el pueblo de Murcia ha rendido al representante del Rey en nuestras fiestas de Coronación S. A. R. el Infante don Fernando María de Baviera.

También el Ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo a su llegada a la Corte ha enviado un expresivo telegrama al señor Salgado Blompiex expresándole su gratitud hacia las autoridades y pueblo de Murcia por los agasajos y atenciones que se les han rendido.

### Expresión de gratitud

El prestigioso joyero madrileño don Antonio Heranz, constructor de la magnífica corona de Nuestra Patrona, en su estancia última en esta capital, nos rogó que hicieramos constar su profunda gratitud hacia el Comité Pro-Coronación y pueblo todo Murcia, y también a la Prensa, por elogios y enhorabuena que se han tenido para con él desde que vino a entregar la riquísima y artística joya religiosa que tan poderosamente y con tanto entusiasmo ha llamado la atención de inteligentes y profanos.

Gustosos acogemos ese fructo del señor Heranz y nos complacemos en reiterarle nuestra felicitación sincera y efusiva.

### En Calasparra

## Le roban un bolso que contenía doscientas pesetas

La vendedora de quincalla María Martínez Burgán, natural de la provincia de Valencia, entró para hacer unas compras en un establecimiento de Calasparra, dejando sobre el mostrador un bolso que contenía 200 pesetas en plata.

María salió de la tienda, no acordándose de recoger el bolso y cuando volvió se encontró con la desagradable sorpresa de que había desaparecido.

Como se hallaran en el establecimiento dos mujeres que salieron seguidamente, creó la quincallera, que una de ellas sea autora de la sustracción y en su consecuencia y por no estar de acuerdo la declaración que esa mujer prestara con la que hicieron la dueña del bolso y los dueños del establecimiento, la Benemérita ha detenido a la presunta autora, poniéndola a disposición del Juzgado que está encargado de aclarar por completo este asunto.



LA SEÑORA

## D.ª María de la Aurora García de la Puerta

DE VIRGILI

falleció en Montilla (Córdoba) el día 6 de Marzo último

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidos: esposo, don Adolfo Virgili Quintanilla; hijos, madre, padres políticos, hermanos, hermanos políticos y demás familia,

Comunican a sus amigos y personas piadosas tan irreparable pérdida y les ruegan la encomiendan a Dios en sus oraciones y la asistencia a algunas de las misas que por el eterno descanso del alma date fin da se han de celebrar mañana lunes 2 de Mayo cada media hora desde las diez a las doce en la capilla de los Veloz de esta Santa Iglesia Catedral, por lo que les anticipan la expresión de su agradecimiento.

Murcia 1 de Mayo de 1927

Varios señores Cardenales, Arzobispos y Obispos han concedido indulgencias en la forma acostumbrada

(9)



En sufragio de las almas del señor

## Don Francisco Jaén Yarza

de la de sus hermanos

DON EDUARDO Y DOÑA CONCEPCIÓN

y de la de su hermano político

DON TOMAS BERNAL LOZANO

(Q. E. P. DD.)

Estara mañana 2, la Vela y Alumbrado y se diran misas desde las ocho hasta la una, en la Iglesia de Religiosas Capuchinas

Su sentida hermana y viuda: doña Mercedes, sobrinos y demás familia,

Reegan a sus amigos y personas piadosas una oración por las almas de los finados y asistan a alguno de dichos actos, por lo que recibirán especial favor

Murcia 1 de Mayo de 1927.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)



# MAZARRON

Relación que el Presidente de la Cámara Oficial Agrícola remite al Excmo señor gobernador civil de la provincia de las Juntas Rurales y Delegación del Puerto de los daños ocasionados por el Ciclón la noche del 12 del actual en el término.

Delegación del Puerto de almendra otras frutas y hortalizas 11 165 pesetas.

Idem de almagra otra y muelles 3.100

Idem averías en los buques 72 255 Diputación de Gafueta, almendra, frutas y hortaliza, 57.000.

Ite 17.745.

Atalaya 20.700.

Bolnuevo 8.500.

Rincones 15.000.

Sierra 12.085.

Leiva 1.610.

Garrobo 30.700

Morera 15.300

Higuera Grandes 607.

Majada 25.000

Saladillo 19.000.

Fuente de Mesa 5.000

Romero 10.000.

Suma 317.767 pesetas.

Los que perecieron vecinos de esta en el buque llamado Goleta, son los siguientes: Antonio Hernandez Garcia de 23 años soltero, deja padres y hermanos.

Lorenzo Vivanco Ballesta, de 53 años, casado, dejó esposa en la mayor miseria.

Antonio Hernandez Garcia, de 19 años, soltero, deja su madre viuda y una hermana de 17 años.

Fernando Garcia Raja, de 20 años soltero, deja su padre ciego, su madre y una hermana de 16 años.

Bertrómé Ruiz Dominguez, de 20 años, soltero, deja a sus padres, el padre inútil.

Antonio Ruiz Gonzalez, de 19 años, deja su madre viuda en la mayor miseria.

El Presidente, Felix Rubio.  
CORRESPONSAL

## Asuntos militares

Para enterarle de un asunto que le interesa debe presentarse en este Ayuntamiento, Negociado Ramo de Guerra, la viuda del soldado que fué del Regimiento de Infantería de Toluca, Juan Martínez Gimenez.

## Academia de Comercio

dirigida por Don Federico Diez Puche Cálculo Mercantil, Teneduría de libros por Partida Doble e Idioma francés.  
Jabonerías, 14.

## Quitamanchas

Producto líquido inofensivo de plantas sin olor para quitar toda clase de manchas de la ropa sin perjudicarla.  
No tiene rival para las manchas de grasa, pintura y tinta.  
Venta exclusiva del líquido Torres Bazar Murciano y Bazar Fin de Siglo Precio del frasco 1'50 pesetas.

## Himno a la Santísima Virgen de la Fuensanta presentado al concurso

Premiado con mención de honor

Lema: «SONRISA DEL EDEN»

I  
Bendita la Reina de nuestros amores, que el monte y el valle por trono escogió. De arroyos, palmeras, jardines y flores, el cielo a sus plantas altombra tejido.  
Es Madre y es Reina. Al monte subamos, que es sollo de gloria, penacho de fe. El alma murciana fervientes besamos si a nuestra Fuensanta besamos el pló.

II  
Dios te Salve, Reina y Madre, Faro-Sol de mis montañas que el alma murciana bañas de esperanza, fe y amor.  
Pino y olivo en el monte eres, y en la vega palma. Eres de tu Murcia... alma, corona, escudo y honor.

III  
Su concha de montañas, por sollo soberano, con Reina de las perlas mi pueblo te donó.  
Bastón de generala por cetro dió a tu mano. Con joyas diamantinas de amor, te coronó.  
Acepta sus ofrendas, oh Madre de ternura, que en búcaro de flores te da para tu sien, con perlas y rubíes de luz mágica y pura, con himnos de esta tierra con arpas de tu edén.

Ldo. Francisco Trigueros Cano.  
P. Esbitero

## Notas del cine

Caire Windsor que alcanzó tan grandes éxitos en «Tin Hats» y en «A Little Journey», actuará con el insuperable Jackle Gogan en la futura cinta «The Bugle Call», para la Metro-Goldwyn-Mayer.  
La nueva obra será dirigida por Edward Sedgwick tan pronto como termine de filmar «Slide Kelly slide» que ya se anuncia como otro triunfo del aplaudido director.

«Ladies Night in a Turkish Bath» adaptada a la pantalla por Charlton Andrews de la obra teatral del mismo nombre, será la primera película en que trabaja oficialmente como estrella la sin par Doris Kenyon.  
Esta obra como saben los que la conocieron en el teatro, es una reproducción de la vida de Broadway; y en estos momentos se trabaja activamente en los estudios de la First National, para la más pronta terminación de tan interesante cinta.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS  
DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Consulta de Otruja: de 12 a 2

## BOLETIN RELIGIOSO Mayo-1927

Este mes consta de 31 días. Consagrado a María, Madre del Amor Hermoso.  
Toque de Alba, a las cinco.  
Toque de Oraciones, a las ocho y media.  
Toque de ánimas a las nueve

### Santoral

DIA I

Domingo.—Nuestra Señora la Divina Pastora y Santos Felipe y Santiago.

### Vela y Alumbrado

Día 1.—En San Andrés.  
Las misas y Estación a Jesús Nazarenito, serán aplazadas por el terno de desahogo del alma del señor don José Cánovas Casanova.  
Día 2.—En Capuchinas.

### Cultos

En Santa Catalina

Mes de Mayo, Todas las mañanas durante la misa de ocho y los días festivos por la tarde a las cuatro y media salve.

## Precios del mercado

DIA 30 DE ABRIL  
LONJA

De los 50 kilos

Patatas, 17'00  
Tomatos, 62'50  
Bajocas, 75'00  
Chirivías 17'50  
Nabicoles 00'00  
Cebolla, seca 7'50  
Guisantes, 15'00  
Alcachofas, 6'00  
Tabas 6'00.  
Ajos secos 50'00  
Nisperos 30'00  
Limones, 10'00  
Calabazas tiernas, 1'25.  
Cebolla tierna 1'50.  
Ajos tiernos, 1'00.  
Lechugas 0'60  
Bábanos, 0'50  
Acelgas 0'00

### PESCADERIA

Precios por kilos

Merluza, 6'00.  
Pescadilla, 4'00  
Atún, 6'00  
Mero 6'00  
Reche 5'00  
Calzon 4'00  
Pajel 4'00  
Calamares, 8'00  
Jibias 3'00  
Dorada, 4'00.  
Mújol 3'00  
Magre, 2'50  
Salmonetes, 6'00  
Sardina, 1'20  
Chirrete 0'00  
Almejas 1'60

### CRÓNICA SOCIAL

## La clase media

La clase media que, según la expresión de Syeyes «lo sería todo y hoy marcha a no ser nada», es en nuestros tiempos la verdadera cenicienta de todas las clases sociales.

Hizo la revolución de 1789, en unión de la clase campesina, con el irrefrenable anhelo de ver realizado el ideal abstracto de justicia de la filosofía liberal; pero la revolución de 1789 partió de una concepción mecánica de la sociedad, de un igualitarismo orgánico, llegando a la absorción de todas las clases y fuerzas sociales en la mano férrea del Estado, que destruyó todos los organismos corporativos y todas las solidaridades de los elementos y órganos de la nación.

La clase media sufrió, como ninguna otra, aquí y en todas partes, las consecuencias del régimen individualista entronizado por la revolución francesa, por ser la más partidaria de un sistema que exaltaba el espíritu industrial y destruía las trabas que al libre desarrollo de los oficios y profesiones liberales, desempeñados por dicha clase, oponía el antiguo régimen corporativo.

Hoy se encuentra en la situación embarazosa de un inquilino de la moda social que ocupa los pisos intermedios segundos y tiene que sufrir a ratos las patenaduras furiosas de los habitantes de las buhardillas, la insolente actitud de los moradores del principal y hasta la despectiva charla de las porteras.

## Pascual García Ibáñez

VINOS Y ALCOHOLES

VERMOUT TORINO «GARCIA»

Y E C L A

## Paraguas

Modelo especial a Ptas. 13'50. Gran surtido.  
ABANQUERIA DE RAYNELI (Platería, 22) Precio fijo

Hay quien entiende por clase media la integrada por individuos que gozan de cierta independencia económica, como en el orden de la producción «el productor autónomo», pequeños comerciantes, industriales o propietarios, y en la esfera no económica los pertenecientes a las profesiones liberales y los empleados del Estado y de las empresas privadas.  
No siendo posible en una breve crónica examinar este problema de la delimitación sociológica y económica de la clase media, acudimos al lenguaje vulgar incluyendo en las clases medias los diversos sectores, del orden intelectual o económico, que «sin ser asalariados manuales, están más cerca del proletariado que de la plutocracia», comprendiendo diversos grados y profesiones, desde el ingeniero, industrial, labrador o abogado que vive con cierto desahogo, hasta el que por falta de clientela, excesiva familia o modesta renta o peculio, le ga a nutrir las filas del «proletariado de levita».

La situación de estas infimas capas de la clase media ha llegado a términos inconcebibles de penuria y agobio económico.

¿Para qué hablar de la situación del modesto tendero, con clientela que solo compra al «flado» y paga, a veces tarde, mal o nunca; del dependiente de comestibles con seis pesetas por término medio, de sueldo diario, del médico, que, después de seguir una carrera, se marcha a un pueblo con dos mil pesetas de sueldo; del pobre cura de aldea, que tiene que recurrir en algunos pueblos a desempeñar oficios, para vivir, que están en des acuerdo con su elevado y trascendental ministerio; del maestro de escuela, que a pesar del Estatuto vigente, suele ganar en las últimas escuelas, unas dos mil pesetas; y de tantos otros, técnicos, intelectuales y empleados, con casi todas las exigencias y necesidades de las clases elevadas y los mismos ingresos que el más miserable de los obreros? Es doloroso, pero hay que confesar con Faure, que la pobreza de camisa blanca y sombrero de copa, es la peor de las pobreza, porque es la que impone mayores sacrificios, sufrimiento y penalidades.

Cosa provechosa sería la organización de una sección u organismo, en el Ministerio del Trabajo, destinado al estudio de los problemas que afectan con carácter peculiar a la clase media española, de igual modo que existen organismos destinados al estudio de los problemas que afectan a los trabajadores manuales.

Francisco Fernández Sanchez-Puerta.

## Hospital Reina Victoria

Hora de consultas

Medicina general, Dr. don María Cánovas, lunes, miércoles y viernes a las 10.

Cirugía general Dr. don Ramón Sanchez Parra, lunes, miércoles y viernes a las 4 de la tarde.

Enfermedades de la mujer Dr. don José María Martínez Zamora, martes, jueves y sábados a las 10.

Enfermedades de la infancia e higiene y alimentación de los niños Dr. don Emilio Sanchez Parra, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la garganta, nariz y oídos Dr. don José Pérez Mateos, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de la piel Dr. don Alfonso Palazón Clemares, lunes, miércoles y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades del pecho (corazón y pulmones) Dr. don Antonio Amador Sanchez, martes, jueves y sábados a las 5 de la tarde.

Enfermedades infecciosas y de la nutrición Dr. don Francisco Villar Romero, todos los días a las 11.

Enfermedades del sistema nervioso don Miguel Angel Cremades, martes, jueves y sábados a las 11.

Enfermedades de las vías urinarias Dr. don Fulgencio Cano Soria, martes y viernes a las 5 de la tarde.

Enfermedades de los ojos Dr. don Antonio de la Peña Seiquer, todos los días.

Enfermedades del estómago Dr. don Francisco Giner Herandnes, lunes, miércoles y viernes a las 11.

Enfermedades de la boca y dientes Dr. D. Antonio Pascual Murcia, los jueves a las 8 de la tarde.

## Máquinas para afeitar

La marca «Valeit», es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.

Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.

Precios 5, 15 y 35 pesetas.  
Bazar Murciano

## Coches para niños

Son los más prácticos e higiénicos para el paseo.

Modelos variados en el

BAZAR MURCIANO.

ningún encargo, más que el mensaje que desde hace quince días tengo en mi poder?—preguntó don José.

—Sí, señor; me ha encargado, además, por mí y por el buque que mando a vuestra disposición absoluta y sin restricciones. Debo obedecerlo, y lo haré con sumo placer. Además, me ha confiado que tendré el honor de llevarle a Francia, donde será esperado con impaciencia, y en donde será recibido como lo merecís.

—Querida Anunciata—dijo don José a su hijo, —hazme el favor de retarte a mi gabinete y dejarme solo con el capitán. Dentro de un momento te llamaré. Anda, hija mía; pero antes de salir abrazame.

La joven depositó un beso en la frente del anciano y salió del cuarto.

—Acércate a mi lecho—añadió el moribundo dirigiéndose al marino, que había retrocedido un tanto para dejar paso a Anunciata; —más cerca aún, es lo rogo. Lo que he de decirte no debe elirlo nadie más que ves.

Mathuria Lemontier, sorprendido por las misteriosas palabras del anciano, cuya causa no sospechaba, hizo lo que éste pedía.

Don José continuó en voz baja pero perfectamente clara:

—Os suplico prestéis profunda atención, por que las recomendaciones que os voy a hacer son tan sagradas y sagradas como la última voluntad de un moribundo.

El capitán hizo un movimiento con la cabe-

za que quisiera decir: os escucharé con suma atención.

—Antes de concluir la semana—prosiguió el anciano, levantareis el ancla y emprenderéis vuestro viaje.

—Con mi hija Anunciata, que confío a vuestro honor de francés y a vuestra lealtad de marino.

—¿Como, señor! ¿no acompañareis a vuestra hija?

—Yo emprenderé mi viaje antes—respondió el anciano sonriendo dulcemente y sin amargura;

—¿A Francia?

—No... aún más lejos; a un sitio del que no se vuelve.

El capitán, asombrado, fijó sus ojos en su interlocutor.

—¿A un sitio de donde no se vuelve—repitió.

—Sí, a un mundo desconocido. ¿No me comprendéis? Voy a explicarme mejor: dentro de

dos días o dentro de dos horas, quizás antes del término que acabo de fijar para vuestro viaje, yo habré dejado de existir.

—¡Vos! Pero eso es imposible—balbuceó el capitán.

—No discutís, caballero, una verdad que desgraciadamente es cierta. Voy a morir, y solo las personas en este mundo saben que soy condenado: Felipe Levaliant y vos. La tercera persona que sabrá dentro de un momento ese terrible secreto es mi hijo; las demás lo sabrán cuando yo haya dejado de existir. Pero dejemos esto y volvamos a lo que aun me resta por decir y pedir: ¿estáis en ello, caballero?

—Sí, señor, y también tengo una hija.

—Entonces, solo me resta hacer una recomendación. Velad por mi hija como si fuese vuestra.

El capitán, enternecido, derramó algunas lágrimas, y extendió la mano sin pronunciar una palabra. Don José comprendió el valor de este

Una fiesta gratisima

En la Universidad

La actualidad política está en Sevilla

En Mazarrón

Y todo por el maestro!

### Los directores y literatos del Retablo Fuente Santa

Atentamente invitados por el director artístico del Retablo Mariano «Fuente Santa» don Emilio Díez de Revenga, se reunieron ayer tarde en el despacho de dicho señor, los poetas locales señores Jara Carriño, Sobejano, Soriano, Bo'arin, Fatos, Sierra y Ayuso; Dean de la Catedral don Julio Lopez Maymón, presidente de la Comisión de fiestas literario artísticas; don José Antonio Rodríguez, don José María Saiz, don Fernando Hervás, don Manuel Massotti el presidente de la Comisión de Festejos del Ayuntamiento señor Perez Cánovas y el menesteroso que han cooperado eficazmente en el referido interesante festejo.

Desde el domicilio del señor Díez de Revenga, marcharon acompañados de este, de su hijo e hijo político don Emilio Díez de Revenga y Rodríguez y don Juan Bautista Vidal Abarca y de don Jesús Sánchez Abellán, hacia su hermosa finca de la Fuensanta ocupando varios automóviles.

Después de un buen rato de paseo por aquel pintoresco sitio y luego de mostrar a sus amigos y visitantes las maravillosas perspectivas que dominan desde la hermosa casa, el señor Díez de Revenga obsequió a los «retablistas» con una esplendidísima merienda, ofrecida con el modesto título de «merendica huertana» en la que desde luego no faltó un solo detalle de cosas y manjares de la tierra. Terminó el simpático menú con freída, tojino de Ojío, champang, café y magníficos habanos que puso singular empeño en regalar el señor López Maymón.

Quería el Sr. Díez de Revenga en una reunión como esta de carácter íntimo y cordial, rendir tributo de gratitud y de admiración a los literatos y demás elementos que bajo su acertada dirección artística han trabajado con entusiasmo en la organización del Retablo Fuente Santa y ayer llevó a la práctica ese deseo, de la más simpática manera.

Antes de la merienda que se desahogó en un ambiente de verdadera fraternidad de afectos, el señor Díez de Revenga obsequió a los poetas y al señor Saiz con magníficas pinturas estilísticas y valoradas con un hilo de oro en el que figura la siguiente inscripción, como recuerdo de la fiesta: «Retablo Mariano, 1927», atención que agradecieron mucho los autores de los cuadros representados.

Terminada la merienda pronunció breves y elocuentes palabras en obsequio del señor Díez de Revenga, el Dean señor López Maymón y después el señor Massotti se sentó al piano e interpretó en él y lo cantó, el Himno a la Coronación, del que es autor y las canciones de él y de Jara, «Rosal del Olvido» y «Canto de Primavera», estrenadas por Marcos Redondo la noche del viernes con franco éxito en Remea. Fueron muy elogiadas tan bellas producciones por los concurrentes.

Y finalizó la hermosa fiesta con una bellísima nota de sentimiento de amistad en la que tuvo una parte importantísima la intervención del señor López Maymón.

Así, a plena satisfacción de todos y con la más honda y clara alegría tenía que terminar una fiesta de tonos tan cariñosos y tan efusivos como la que el señor Díez de Revenga, en su espléndida finca de la Fuensanta, obsequió a los «retablistas».

Todos los concurrentes quedaron muy gratamente impresionados y reconocidísimos a las atenciones de que fueron objeto por parte del señor Díez de Revenga y de sus hijos los señores Díez de Revenga y Rodríguez y Vidal Abarca.

**PEDDIDA** muy impudente sufrirá usted en sus intereses si no compra **MEDIAS Y CALCETINES** a precios de Fábrica en la **ABANIQUERIA DE RAYNELI** Platería, 22. (Precio fijo)

### Conferencias de extensión cultural

Las del Sr. Jordana de Pozas

Con el título general de «Evolución del Derecho de las Aguas», durante el próximo mes de Mayo dará dos conferencias el Dr. Jordana de Pozas, tratando en la primera de ellas (día 5) de «La regulación jurídica de las aguas en España. Elaboración de la Ley de Aguas y estudio de sus resultados» y en la segunda (día 6) de «La crisis actual de nuestro derecho hidráulico. Examen crítico de las nuevas tendencias legislativas».

El extraordinario interés de estas cuestiones que en la actualidad se agitan en Murcia en relación con la titulada Confederación Hidrológica del Segura, a la cual se ha de referir el conferenciante, la serie de cuestiones suscitadas en torno a la misma al tratar de armonizar los intereses agrícolas e industriales representados en ella, y además la personalidad tan acusada del conferenciante en este orden de cuestiones en las cuales se ha ocupado ya en los diferentes Congresos de Riegos, pues fué ponente del segundo de Sevilla, y secretario general del tercero de Valencia, perteneciendo como vocal a la Comisión permanente de los Congresos nacionales de Riegos, permiten sospechar fundadamente que estas conferencias han de despertar en la opinión murciana no solamente un extraordinario interés, sino que además seguramente han de influir en la futura marcha del organismo mencionado.

Para que nada falte, es conocida la extraordinaria habilidad del señor Jordana de Pozas para desarrollar toda clase de conferencias, por lo cual, la Universidad espera que se verán las audiencias tan concurridas como las que han precedido durante el curso actual.

### Los sábados marianos de la Fuensanta

Ayer tarde dieron comienzo estas sencillas solemnidades que tendrán lugar en los sucesivos sábados de mayo, en honor de nuestra excelsa Patrona la Virgen de la Fuensanta y que son como el primer fruto de piedad de la maravillosa floración primaveral de su canónica Coronación.

La felicísima idea de la Corte de la Fuensanta ha encontrado eco en todos las clases murcianas y ayer, en el Monte, nos pudimos convencer, una vez más de la arraigada fe que profesa nuestro pueblo a su Virgen. Concurrió mucha gente, de todas las clases sociales, especialmente de la buena sociedad, y vimos distinguidas señoras y señoras así como fervientes muralnos amantes de nuestras tradiciones y del culto a la Patrona.

Dió comienzo el poético acto con un Rosario, cantándose seguidamente el Himno de la Coronación, y pronunciando después, el M. I. Sr. Magistral, don Saturnino Fernández Sánchez una inspirada y fervorosa alocución alabando la piedad murciana, las gracias de la Fuensanta y exhortando a todos a proseguir estos actos de fervor mariano. Se cantó una Salve flamente.

La parte musical estuvo a cargo del Coro de RR. PP. Franciscanos de Santa Catalina del Monte.

Terminada la función, que resultó muy solemne, por la gran concurrencia de fieles, todos pasaron al camarin y presbiterio a rezar y admirar de cerca a nuestra hermosa Patrona.

El acto que comenzó a las seis y media se repetirá, como antes dijimos, todos los sábados de Mayo a la misma hora.

Nuestra sincera felicitación a los organizadores del mismo, en especial a la Corte de la Fuensanta y el deseo ferviente de que continúe con mayor esplendor, en lo sucesivo, las solemnidades y poéticas festividades de los sábados marianos de la Fuensanta.

### A los periodistas madrileños se ha dado a copiar varias notas oficiosas del Gobierno que hablan de la refundición de los impuestos sobre automóviles, de los referentes al uso de encendedores y otros temas

Los automóviles de alquiler tributarán menos que hasta ahora

POR TELEGRAMA

Madrid.—A los periodistas madrileños se les facilitó copia de unas notas oficiosas que han sido redactadas por el Gobierno y explican algunos de los decretos últimamente firmados. Una de ellas se refiere al decreto firmado sobre la cesión de cobro de impuestos en favor de la Diputación de Barcelona y continúa la nota que si la experiencia es satisfactoria se generalizará el sistema concediendo a las corporaciones que lo soliciten esa autorización en el momento que hallan caducado sus compromisos vigentes.

Otra nota habla del decreto referido a la refundición de impuestos sobre el automóvil y dice que se creará una patente nacional de circulación, que siendo única y uniforme servirá hasta para circular por las carreteras de las Diputaciones vascongas y navarras, cuyos vehículos matriculados podrán circular por las provincias del Oeste Nacional.

Algunas provincias al unificarse los impuestos sufrirán una gravación en su cargo fiscal, pero en otras se atenúan aquellos.

Los automóviles de alquiler sufrirán una devaluación en relación con la tributación actual.

El importe de la recaudación se abonará a los Ayuntamientos en cantidades análogas a las que venían recaudadas anualmente y el resto servirá para reparar al Estado del impuesto que le corresponde.

Se pagará una tasa y si resulta a sobranse lo percibirá el Estado en un sesenta por ciento y el resto a prorrata los Ayuntamientos todos.

Una tercera nota autoriza el uso libre de los mecheros y les impone un impuesto de 5, 10 y 20 pesetas según

sea la clase de metal y cuando se trate de encendedores importados.

La Compañía Arrendataria de fósforos pagará impuestos más reducidos de 3,6 y 12 pesetas.

Los encendedores de procedencia ilegítima podrá habilitarse para su uso mediante el pago del impuesto y durante el plazo de dos meses.

**Detalles de los decretos más importantes firmados en Sevilla**

Murcia.—Disponiendo que cese en el cargo de jefe general de la Armada el almirante Carranza y nombrando para sustituirle al del mismo empleo R. Berá.

Ordenado que cese en su cargo de comandante general del Apostadero de Cartagena el vicealmirante Ruber y nombrando para cubrir su puesto el del mismo empleo González.

Nombrando para el mando del destructor «Alsedo» el capitán de fragata Guillermo Díaz.

Fomento.—Disponiendo que sea obligatorio el certificado fitopatológico para la exportación de plantas vivas, plántulas, ramas de sarmientos, raíces, tubérculos y semillas, frutos con o sin cáscara, ananá y pimentón molido.

Organizando cada una de las 50 secciones agronómicas del servicio informativo en las producciones agrícolas.

Modificando las leyes especiales sobre construcción de ferrocarriles secundarios y estratégicos.

Hacienda.—Nombrando delegados de Hacienda de las provincias de Ciudad Real y Alicante a Ricardo Alvarez y Luis Martínez Ugarte que jo era de Cádiz

Otras disposiciones sobre personal.

Los progresos de la aviación

Notas de aviación

### El piloto del aparato de la nueva línea Sevilla-Lisboa llega a esta nación, felizmente

Por telegrama de la tarde de Lisboa.—Llegó el avión «Sevilla» que ha sido el primero que lleva a efecto la travesía con pasajeros desde esta capital andaluza a la nación vecina, cuyos servicios continuarán se mancomunadamente y desde Madrid.

El viaje lo realizaron los tripulantes con bastante felicidad aunque el piloto se vió obligado a aterrizar a 75 millas de Lisboa para reparar una avería presentada en la magneto. El piloto ansado llevaba un mensaje del Rey de España y de Pío de Rivera para el general Carmo, pero este no pudo acudir por estar celebrando Consejo.

Fué recibido por el embajador y el representante de la aeronáutica portuguesa además de las autoridades.

El aparato aterizó a las cuatro y media de la tarde y el recibimiento tributado fué cariñosísimo.

### La Bolsa

|                           |        |
|---------------------------|--------|
| Por telegrama de la noche |        |
| Cotización del día 30     |        |
| Interior 4% . . . . .     | 69.40  |
| Amortizable 5% . . . . .  | 98.50  |
| Amortizable 4% . . . . .  | 88.50  |
| Banco de España . . . . . | 000.00 |
| Fabacos . . . . .         | 000.00 |
| Francos . . . . .         | 22.25  |
| Libras . . . . .          | 27.50  |
| Dólares . . . . .         | 5.87   |
| Libras . . . . .          | 00.00  |

**Dr. Cano** Especialista en enfermedades de los riñones y de vías urinarias. Sagasta, 47.—Murcia.—De 12 a 1.

### Chocan dos automóviles de la Compañía Alsina

Y resultan tres viajeros heridos

En la carretera de Cartagena a Mazarrón chocaron violentamente dos automóviles de servicio público de Compañía Alsina y Graell, sufriendo serios desperfectos.

Como consecuencia del accidente resultaron tres viajeros heridos de bastante consideración.

El juzgado municipal de Mazarrón entiende en el asunto para aclarar el suceso y ver si son responsables los conductores de dichos coches de la Compañía Alsina.

Un manifiesto de los sindicatos

### Piden al Gobierno que los obreros propietarios no paguen contribución territorial

Por telegrama de la noche

Barcelona.—La Confederación de Sindicatos libres de Cataluña ha publicado un manifiesto en el que da cuenta de las conclusiones que este organismo evaran en documentos instancia al Gobierno hoy día primero de Mayo.

Entre otras figuras la de exención para obreros propietarios de contribución territorial, mejora en el Retiro cumplimiento de la legislación sobre la jornada colectiva de trabajo, cumplimiento del salario mínimo e intervención de los obreros en las Juntas de Emigración y Abastos para que de este modo no estén monopolizados esos puestos en determinadas tendencias políticas.

La prensa inserta ese manifiesto en su totalidad algunos periódicos y fraccionadas las conclusiones otros.

### El partido de esta tarde

Hoy a las seis menos cuarto se celebrará el primer partido de los con certados entre el Levante de Valencia y Real Murcia.

El haber vencido este Club los pasados domingos al Valencia y Castellón y por un crecido «score» y también haberlo hecho al Real Murcia en Valencia, hace suponer que veremos un buen partido.

Los equipos valencianos y murcianos se presentarán completos debutando en este último el nueve defensor Zmora.

Con el fin de que los socios del Real Murcia tengan las mayores facilidades para presenciar el encuentro podrán recoger sus recibos corrientes (requisito reglamentario para entrar en el campo) en la Secretaría del Real Murcia (Tiro Nacional) toda la mañana de diez a una o en el campo de La Condomina de tres a seis de la tarde.

Demanda contra un Ayuntamiento

### La presenta la Industrial Funeraria y la basa en los perjuicios que ha ocasionado una Comisión municipal

Por telegrama de la tarde

Barcelona.—Contra el Ayuntamiento en la persona de los componentes de una de las Comisiones municipales se ha presentado una denuncia reclamando tres millones de pesetas en concepto de indemnización por los perjuicios que con un acuerdo ha infringido a una casa llamada Industrial Funeraria.

La denuncia la ha presentado en el Juzgado correspondiente un conocido abogado catalán, pero se cree que no prosperará.

### El puntillero del Gallo es detenido por intervenir después del tercer aviso

Por telegrama de la tarde

Jerez.—Al terminar la corrida de toros del viernes fué detenido el puntillero de la cuadrilla de Rafael Gallo José.

Fué detenido por querer apuntalar a un toro cuando habían sonado tres avisos y estaban los mansos en plaza.

A las pocas horas y tras abono de una pequeña multa quedó en libertad.

Para las víctimas de la bomba

### Un fiesta teatral

La idea lanzada por don Emilio Martínez Lopez acerca de la celebración de una función a beneficio de los damnificados por la bomba, ha sido acogida con todo cariño por autoridades y diversos elementos.

Dicha fiesta tendrá lugar el sábado próximo en el Teatro Roma, formando el programa una comedia en dos actos, el cuadro «La Romería» del señor Frutos, numerada de conjunto por alumnos del señor Massotti, ecitura de poesías por los señores Soriano, Frutos y Sierra y canciones por la monísima niña y precoz artista María Celdran, a más de otros detalles que darán al festival esplendor extraordinario.

Por adelantado aseguramos un éxito a los organizadores de esta magna función para la cual se cuenta con la generosa ayuda de la Compañía del señor Vaiverde.

Y siguen las solicitudes!

### La de ahora es enviada por la Universidad Central

Por telegrama de la noche

Madrid.—Corporaciones y organismos de provincias siguen enviando solicitudes pidiendo el Premio Nobel de la Literatura para el autor ineigil de «La Hermaña San Salpicio».

La última enviada es la del claustro de la Universidad Central que se adhiere a las ya realizadas.

Se hace una declaración de los méritos grandiosos del conocido autor.

### NOTICIAS

#### El Doctor Alemán, Oculista,

ha trasladado su consulta al Paseo del Malecón, C, (junto a la de don Claudio Hernandez-Ros.)

#### En San Andrés.

Hoy 1 de Mayo darán principio los Ejercicios llamados de las Flores en honor de María Santísima del Amor Hermos, que se practicarán a las seis de la tarde, en los 31 días del mes, en todos los cuales habrá sermón.

#### DR. SANDOVAL

De la Clínica del Dr. Yegüe de Madrid

Consulta de enfermedades del aparato digestivo.

De 11 a 1 y de 4 a 5.

Avenida de Cenalar, 7 principal

#### Adores

Los Pipas para tabaco picado, higiénicos y mundiales son:

La «Yoco»

La «Virce»

La «Underwar»

En el Bezar murciano.